

詩詩細語

文：亞信

桃花潭水深千尺，不及汪倫送我情。



各位讀者，上述兩句詩句，出自中國唐朝著名詩人李白之手。詩題是“贈汪倫”，詩的原句是這樣的：

李白乘舟將欲行，忽聞岸上踏歌聲；桃花潭水深千尺，不及汪倫送我情！

從上述詩句中，我們看到了李白用深千尺的桃花潭水來形容汪倫前來送別之情。由此可見，李白與汪倫的情誼非淺。然而，大家可否知道，他們相識了多久才會有這麼深的情誼？

以下有四個答案，考考自己的眼光，馬上選擇一個答案，看看是否答對！

1. 數日 2. 數月 3. 數年 4. 數十年

詩意：在解答上述問題前，讓我們先看看這首詩的意思吧！

我李白將要乘船離開桃花潭準備上路遠行，
忽然聽到岸上有一群人邊走邊唱著歌趕來歡送我，
桃花潭水啊縱然你水深千尺，
但也比不上汪倫前來送我的情誼深厚啊！

倆人相交：

李白是唐朝出色詩人，一生愛喝酒，也愛遊名山大川。一天，李白正好在宣城謝朓樓上飲酒賦詩，忽然有人送來了一封信。信上寫著：“先生愛好遊山玩水嗎？這裡有十里桃花。先生愛好飲酒嗎？這裡有萬家酒店（古時稱酒家為酒店）。”寫信者署名汪倫，地址是距離宣城不遠的涇縣（今安徽涇縣）西南一個村莊。

雖然，李白不知汪倫是何許人，但對信中所描繪的世外桃源卻十分嚮往；而且，更被那萬家酒店吸引住了，於是便決定應邀前往。當李白來到村莊時，汪倫早已帶領一群人在村頭迎候。原來汪倫是當地一名豪士，為人熱情好客，早已久仰李白大名，得知李白來到宣城，特地釀製了美酒，並寫了這樣的一封信，希望能邀請李白到當地一遊。

當李白見到汪倫後，李白便急不及待的問汪倫：“十里桃花在哪裡？”汪倫哈哈大笑說：“十里桃花是指當地一條河水的名字，叫桃花潭。”李白又問：“萬家酒店又在哪裡？”汪倫又笑道：“萬家酒店是指我們這裡一位姓萬的老板所開的一家酒店。”這時李白恍然大悟，原來自己中了汪倫的詭計，也不禁大笑起來。由於汪倫為人倜儻不羈，與李白爽朗豪邁的性格相若，於是倆人便一見如故。

這次歡聚，李白和汪倫結下了深厚的友誼。數日後，李白興之所至打算離開，但汪倫又不在家，於是便不辭而別。當汪倫得知李白走了，便馬上攜著酒趕來送行。

答案：1. 數日